Информация о деятельности Администрации Кощинского сельского поселения   по  решению вопросов местного значения в 2012 г.
    В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003г № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» с 2006 года образовано Кощинское сельское поселение - муниципальное образование, наделенное статусом сельского поселения, в границах которого местное самоуправление осуществляется населением непосредственно и через выборные и иные органы местного самоуправления. 

Структуру муниципального образования Кощинского сельского поселения составляют;

- Совет депутатов Кощинского сельского поселения

 - Глава муниципального образования Кощинского сельского поселения 

 - Администрация Кощинского сельского поселения

  Все органы муниципального образования наделены собственными полномочиями по решению вопросов местного значения.

    Основная деятельность Администрации Кощинского сельского поселения направлена на создание необходимых условий для улучшения жизни населения, развитие инициативы и создание условий для активного участия  граждан в решение вопросов местного значения, формирование финансово-экономической базы и информирование населения о проделанной работе.

       Информирование населения о проделанной работе повышает имидж органов местного самоуправления, способствует формированию у жителей поселений уверенности в том, что местная власть проявляет заботу об укреплении материально-технической базы населенных пунктов, решении проблем социально-экономического развития муниципального образования, направленных на повышение жизненного уровня людей.

  Свою повседневную работу Администрация сельского поселения организует, опираясь на нужды и потребности жителей всех населенных пунктов, активно привлекая к работе население.    

   Активно помогают Администрации старейшины, которые выбраны в каждом населенном пункте, старшие многоквартирных домов, старшие подъездов. Они информируют нас о проблемах, возникающих на их подведомственной территории, ряд вопросов решают сами при нашей поддержке. 

     Способствуют укреплению связей с населением и приемы граждан по личным вопросам. За 2012 год в Администрацию сельского поселения обратились за помощью 302 граждан. Все обращения граждан решены положительно. Работники Администрации также проводят прием граждан непосредственно в деревнях сельского поселения. 

   В 2012 году работниками  Администрацией Кощинского сельского поселения было оформлено и выдано документов :

- Справок гражданам и по запросу различных организаций  1274 штук

 -Выдано характеристик гражданам 31
 - Выдано справок и документов на совершение сделок по купле-продаже, вступление в наследство и др.  - 56
  -Подготовлено и отправлено ходатайств в различные органы на оказание материальной помощи гражданам которые в в этом нуждаются. - 7 

  -Дано ответов на запросы, отправлено писем – 704
    В практику работы Администрации сельского поселения вошло и проведение рейдов, в ходе которых посещаются неблагополучные семьи, одинокие пожилые граждане, осуществляется проверка санитарного состояния территории, и соблюдения гражданами правил благоустройства и правил пожарной безопасности. Часто в таких рейдах участвует участковый милиции, работники социальной защиты населения. 

    В течении 2012 года приглашался в Администрацию сельского поселения работник социальной защиты населения, который оказывал помощь в оформлении  и принимал на месте документы на предоставление субсидий на жилищно-коммунальные услуги. 

     В Администрации сельского поселения взяты на учет ветераны  Великой Отечественной войны, многодетные семьи, дети-инвалиды, неблагополучные семьи, пожилые одинокие жители, малообеспеченные семьи.. 

    Администрация сельского поселения постоянно выявляет и оказывает помощь остро нуждающимся по социальным вопросам, в том числе одиноким престарелым. Направляем ходатайства об оказании материальной помощи наиболее незащищенных слоев населения. В настоящее время в сельском поселении работает 2 социальных работников, которые обслуживают 14 престарелых граждан. 

        В течении года проведено 2 общих собрания населения сельского поселения. Проведены сходы в каждой деревне. Всего в  2012 году проведено 17  сходов граждан. 
      На обсуждение выносились различные вопросы. В основном это обработка приусадебных участков, благоустройство территорий, обеспечение топливом, обсуждались вопросы улучшения обеспечения продуктами питания населения наших отдаленных деревень. На этих сходах принимались запросы и заявки от граждан на оказание различной помощи. По всем возникшим проблемам и просьбам, своевременно были приняты меры. На таких собрания и сходах Глава муниципального образования  сельского поселения информировал население о работе Администрации, Совета депутатов. 

      В  мае 2012года проведены в каждой деревне публичные слушания по проекту Генерального плана. 

       В 2012 году Администрация Кощинского сельского поселения участвовала в программе газификации населенных пунктов, проведен газ в д. Гевино. выделено субсидий в сумме 801,7 тыс. рублей, и из бюджета поселения 189 тыс. рублей
Проведен ремонт дворовых территорий многоквартирных домов по ул.Калинина , на эти цели  получено субсидий 3млн. рублей и выделено из бюджета поселения 158, 3 тыс. рублей. 
Проведен капитальный ремонт асфальтового покрытия улиц Мира и Калинина 
    Наиболее значимые вопросы местного значения решены именно в сотрудничестве Главы Администрации сельского поселения и руководителями предприятий и учреждений, которые активно работают для улучшения социально значимых вопросов жизнеобеспечения населения - это Базылева Тамара Николаевна заведующая  Кощинской  врачебной амбулаторией, Барнев Александр Николаевич- директор Кошинской МСОШ,  Леонович Тамара  Ивановна- заведующая детским садом «Русь», Ананикян Л. М. - директор Кощинского  Дома культуры, Васильев Геннадий Александрович- директор ООО Коммунальные системы «Кощино».
