Отчет о социально-экономического развития 
Кощинского сельского поселения Смоленского района Смоленской области 
за 2010 год и прогноз на 2011 год

        Территория Кощинского  сельского поселения составляют исторически сложившиеся земли населенных пунктов, прилегающие к ним земли общего пользования, территории природопользования населения,  земли для развития поселения и входит в состав территории муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области.

В состав территории сельского поселения входят земли независимо от форм собственности и их целевого назначения. Общая площадь сельского поселения составляет 7201 га в т.ч. земли администрации сельского поселения 515 га.

        В состав территории сельского поселения входят следующие населенные пункты:   деревня Борешино,  деревня Гевино, деревня Горяны, деревня Замятлино, деревня Кощино, деревня Кощино-1, деревня Лучинка, деревня Муравщина, деревня Немчино, деревня Раково.

       Административным центром Кощинского сельского поселения является  деревня Кощино, по нынешним меркам деревня не маленькая, здесь проживает 1811 человек, работают средняя школа и школа искусств, детский сад, Дом культуры, Врачебная амбулатория, в которой имеется дневной стационар, библиотека с читальным залом. Есть спортзал и стадион, отделение связи, АТС на 500 номеров, аптека, развитая сеть магазинов, ларьков, кафе, бар. Поэтому, когда местные жители называют Кощино поселком, они ничуть не преувеличивают -  это благоустроенный, полностью газифицированный населенный пункт.       


Численность населения на 01.01.2011 года составляет 2046 человек.                                                         Число хозяйств 821. 

 
По возвратному составу население характеризуется следующим образом;

       Пенсионеров всего                    - 494 человека,

        в т.ч. участников ВОВ                  - 3 человек
       Бывших малолетних узников     - 4 человека
       Детей до 18 лет                        -     369 человек
            в т.ч детей инвалидов          -     4 детей 

            в т.ч школьников                     -     158 учащихся

            в т. ч студентов и рабочая молодежь - 72 человека

            в т.ч детей до 7 лет                   -    161 чел.

      из них посещают детский сад     -   около  75 детей 

      Трудоспособное население составляет 1097 человек, в т.ч на территории сельского поселения работает около 300 человек. В 2010 году  родилось 22 детей, умерло 44 человека.
       В административном центре поселения д. Кощино находятся и успешно функционируют  следующие предприятия, учреждения и организации.

      - МУП «Кощино», сельскохозяйственное предприятие овощемолочного направления;

       - ООО «Агропромышленная сельскохозяйственная компания» (ООО «АСК»)

       - ООО «ЖЭО «Кощино», ООО «Коммунальные системы «Кощино» 

       - Муниципальная общеобразовательная средняя школа на 422 места;

       - Кощинская Врачебная амбулатория;

       - Детское дошкольное учреждение детский сад «Русь»;

       -  Кощинская школа искусств;

       - Кощинский сельский Дом культуры;

        - Библиотека;

       - ООО «Комбинат промышленных предприятий» карьер «Стрельники»;

 
 На территории д. Кощино размещено шесть продовольственных и один промтоварный магазин, различной  формы собственности. Кроме того, дважды в неделю Смоленское Райпо обеспечивает доставку продуктов питания  и товаров первой необходимости в другие населенные пункты сельского поселения. 

     У нас можно провести отдых с друзьями, близкими и родными посетив в вечернее время кафе.

Деятельность Администрации Кощинского сельского поселения

 в решении вопросов местного значения в 2010г.

    В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003г № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» с 2006 года образовано Кощинское сельское поселение - муниципальное образование, наделенное статусом сельского поселения, в границах которого местное самоуправление осуществляется населением непосредственно и через выборные и иные органы местного самоуправления. 


Структуру муниципального образования Кощинского сельского поселения составляют:
- Совет депутатов Кощинского сельского поселения;
 - Глава муниципального образования Кощинского сельского поселения;
 - Администрация Кощинского сельского поселения.
 
 Все органы муниципального образования наделены собственными полномочиями по решению вопросов местного значения.

    
Основная деятельность Администрации Кощинского сельского поселения направлена на создание необходимых условий для улучшения жизни населения, развитие инициативы и создание условий для активного участия  граждан в решение вопросов местного значения, формирование финансово-экономической базы.

  
Свою повседневную работу Администрация сельского поселения организует, опираясь на нужды и потребности жителей всех населенных пунктов, активно привлекая к работе население. Для решения более значимых задач, своевременного выполнения вопросов местного значения, устранения различных возникших проблем, при Администрации сельского поселения создан координационный совет, в состав которого входят в основном руководители предприятий и учреждений. Заседания этого совета проходят раз в неделю. На них планируются необходимые работы, анализируется выполнение этих работ. Наиболее значимые вопросы местного значения решены именно в сотрудничестве Главы Администрации сельского поселения и руководителями предприятий и учреждений. 

  
 Активно помогают Администрации старейшины, которые выбраны в каждом населенном пункте, старшие многоквартирных домов, старшие подъездов. Они информируют нас о проблемах, возникающих на их подведомственной территории, ряд вопросов решают сами при нашей поддержке. 

     
Способствуют укреплению связей с населением и приемы граждан по личным вопросам. За 2010 год в Администрацию сельского поселения обратились за помощью 203 гражданина. Все обращения граждан решены положительно. Работники Администрации также проводят прием граждан непосредственно в деревнях сельского поселения. 

   
В 2010 году работниками  Администрацией Кощинского сельского поселения было оформлено и выдано документов:

- Справок гражданам и по запросу различных организаций   - 2058 штук
- Выдано характеристик гражданам -  25
- Выдано документов на совершение сделок по приватизации жилья, вступление в наследство и др.  - 180
 - Подготовлено и отправлено ходатайств в различные органы на оказание материальной помощи  -  10
 -Дано ответов на запросы, отправлено писем – 256
    
В последнее время в практику работы Администрации сельского поселения вошло проведение рейдов, в ходе которых посещаются неблагополучные семьи, одинокие пожилые граждане, осуществляется проверка санитарного состояния территории, и соблюдения гражданами правил благоустройства и правил пожарной безопасности. Часто в таких рейдах участвует участковый милиции, инспектор госпожнадзора. работники социальной защиты населения. В течение 2010 года ежемесячно Администрацию сельского поселения посещает работник социальной защиты населения, который оказывает помощь в оформлении  и принимает на месте документы на предоставление субсидий на жилищно-коммунальные услуги. Также ежемесячно принимает инспектор Пенсионного Фонда.
     
В Администрации сельского поселения взяты на учет ветераны  Великой Отечественной войны, многодетные семьи, дети-инвалиды, неблагополучные семьи, пожилые жители, малообеспеченные семьи.

     
Особым вниманием пользуются ветераны Великой Отечественной войны. Ни одна из просьб не осталась без внимания администрации, руководителей предприятий, и все их просьбы своевременно выполнены.   

 В 2010 году две вдовы участников ВОВ получили жилье по Федеральной программе. Семкина З.Л. получила денежные средства на ремонт жилого дома в размере 25000 руб.
    
Администрация сельского поселения постоянно выявляет и оказывает помощь остро нуждающимся по социальным вопросам, в том числе одиноким престарелым. Направляем ходатайства об оказании материальной помощи наиболее незащищенных слоев населения. В настоящее время в сельском поселении работает 9 социальных работников, которые обслуживают 23 престарелых граждан. 

     
Для тех категорий граждан, которые действительно нуждаются в социальной поддержки и помощи,  Администрация сельского поселения разработала программу «Забота», в соответствии  с которой, запланированы следующие виды помощи; 

- обеспечение населения дровами, газовыми баллонами,

- оказание  помощи в обработке огородов,

 - оказание помощи в заготовке кормов для личного скота, 

 - оказание материальной помощи и организацию ритуальных услуг при погребении и т. д.  

        
В течение года проведено 45 общих собраний населения сельского поселения. Проведено по 2-3 схода в каждой деревне. Всего в  2010 году проведено 20  сходов граждан. 
    На обсуждение выносились различные вопросы. Большинство собраний касалось капитального ремонта многоквартирных домов, обработки приусадебных участков, заготовки кормов для личного поголовья, благоустройство территорий, обсуждались вопросы улучшения обеспечения продуктами питания населения наших отдаленных деревень. На этих сходах принимались запросы и заявки от граждан на оказание различной помощи. По всем возникшим проблемам и просьбам, своевременно были приняты меры. На таких собрания и сходах Глава муниципального образования  сельского поселения информировал население о работе Администрации, Совета депутатов. 
    
Информирование населения о проделанной работе повышает имидж органов местного самоуправления, способствует формированию у жителей поселений уверенности в том, что местная власть проявляет заботу об укреплении материально-технической базы населенных пунктов, решении проблем социально-экономического развития муниципальных образований, направленных на повышение жизненного уровня людей. 

    
 Большую помощь Администрации сельского поселения, учреждениям  социальной сферы, гражданам в решении личных проблем оказывал Председатель Смоленской областной Думы Мишнев Анатолий Иванович, Глава  муниципального  образования «Смоленский район» Пигалев А.А., Глава  Администрации муниципального  образования «Смоленский район» Макаров В.С.,  а так же  руководители комитетов и отделов, специалисты  Администрации муниципального образования «Смоленский район».
      
Все наши дела не были бы решены без специалистов, руководителей предприятий и учреждений, которые каждодневно решают дела на своих рабочих местах - это Базылева Тамара Николаевна - заведующая  Кощинской  врачебной амбулаторией, Барнев Александр Николаевич - директор Кощинской МСОШ, Леонович Тамара  Ивановна - заведующая детским садом «Русь», Ананикян Людмила Мамедовна - директор Кощинского  Дома культуры, Ильина А.Б. - заведующая библиотекой, Негорюева Т.В. – директор МУП «Кощино», Шахов Е.Г. – директор ООО «АСК»,  Васильев Геннадий Александрович- директор ООО «ЖЭО «Кощино».
        Основные партнеры в решении вопросов обеспечения жизнедеятельности нашего поселения, это сельскохозяйственное предприятие  МУП «Кощино» директор Негорюева Т.В., ООО «АСК» директор Шахов Е.Г.,  ООО «ЖЭО «Кощино», ООО «Коммунальные системы «Кощино» директор   Васильев Г. А. Эти руководители хорошо понимают нужды селян, всегда идут на встречу просьбам и предложениям Главы муниципального образования сельского поселения, оказывают большую помощь в решении социальных вопросов на селе. 

Исполнение бюджета Кощинского сельского поселения за 2010 год


Доходная часть бюджета Кощинского сельского поселения в 2010 году составила   23032,8  тыс. рублей,  при плане 21699,6 тыс.руб.в том числе в разрезе основных источников:

 налог на доходы физических лиц ис полнен в сумме 512,8 тыс.руб при плане 555,0 тыс.руб. ,что составляет 92,39 % . 
           Земельный налог исполнен в сумме 102,7 тыс.руб при плане 22,0 тыс.руб. на 80,8  тыс.руб  больше планового.

             Налог на имущество физических лиц  исполнен в сумме 99,6 тыс.руб. при плане 50,3 тыс.руб.что составляет 198 %  годового плана.

            Арендная плата от продажи прав на заключение договоров варенды за земли сельхозназначения,при плане 1420,4 тыс.руб исполнено 2626,0 тыс.руб  на 184 % годового плана

            Субвенции по Кощинскому сельскому поселению в 2010 г на осуществление полномочий по первичному воинскому учету поступило 99,6 тыс.руб. 100%.

              Дотации на поддержку мер по лбеспечению сбалансированности бюджетов сельских поселений и на выравнивание уровня бюджетной деятельности исполнено 3128,8 тыс.руб.  - 100%  исполенния.
             Субсидии по обесипечению мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов  выделено 17 104,3 тыс.руб из них 15880,0 тыс.руб. федеральные ,областные 577,5 тыс.руб. 646,8 тыс.руб. с обственные с редства.

                                   РАСХОДНАЯ  ЧАСТЬ   БЮДЖЕТА 2010 года

Расходы бюджета за 2010 год  исполнено в сумме 22788,5 тыс.рублей при плане 23031,6 тыс.руб.,что составляет 98,52% годового плана

      Расходы на оплату труда и начисление на  нее составила 813,1  тыс.рублей.

       Планирование расходов на оплату коммунальных услуг осуществлялось исходя из лимитов потребления топливно-энергетичсеских ресурсов,установленных в натуральном выражении и тарифов на природный газ,электрическую и тепловую  энергию, действующий на момент утверждения лимитов потребления топливно-энергетических ресурсов. 
       По обеспечению и проведение выборов израсходовано 133,4 тыс.руб. из собственных средств.

        Национальная оборона  утверждено  99,6 тыс.руб исполнено на 100%.

        Жилищное зозяйство

 На капитальный  ремонт израсходовано 17104,3 тыс.руб. из них 15880,0 тыс.руб  федеральные 577,5 тыс.руб областные  из месного бюджета в сумме 646,8 тыс.руб.

       Коммунальное хозяйство израсходовано 390,9 тыс.руб  по бани на э\энергию израсходовано 105,7 тыс.руб . обслуживание бани 139,9 тыс.руб. эта разница между утвержденными тарифами и фактическими

     Благоустройство

    Исполнено 1165,4 тыс.руб.  на уличное освещение за элктроэнергию и обслуживание   столбов.

        Культура

Содержание Кощинского  СДК   составила  197,8 тыс.руб. исполнение 100%,

 На ремонт спортзала  израсходовано 170,4 тыс.руб.Приобретение спопртивных форм., спортивного инвентаря.

     
В 2006 году из различных  внебюджетных источников предоставлено услуг и оказана материальная помощь различным категориям населения на сумму 225 тыс. рублей 

   
Сельскохозяйственное предприятие МУП «Кощино» оказало различных услуг населению в сумме 201 тыс. рублей - это и заготовка кормов для личного подворья, внесение органики на приусадебные участки, транспортные услуги, помощь в организации ритуальных услуг, приобретение подарков для ветеранов ВОВ, приобретение новогодних подарков для детей, чьи родители работают на предприятии. 

       
Служба ЖКХ оказало услуг населению на сумму 185 тыс. рублей.

    
Из бюджетов других уровней оказана помощь населению на сумму 134987,8 рублей, в том числе;

Отдел социальной защиты населения в Смоленском районе оказал материальную  помощь гражданам сельского поселения  на общую сумму 34736 рублей, 

      в т. ч - 23 000 рублей на приобретение одежды, обуви, продуктов питания, топлива, на ремонт жилья, 

     -выдано 45 новогодних подарков на сумму 3336 рублей

     - предоставлена путевка для ребенка инвалида в санаторий Голоевка на сумму 8400 рубля.

Кроме того, отделом социальной защиты населения  выдано 56 талонов на льготное 50% приобретение баллонного газа ветеранам труда.

       Фонд социального страхования выделил на оздоровление  учащихся Кощинской средней школы  100251.8 рублей.

         Особое внимание Администрация сельского поселения уделяет вопросам благоустройства населенных пунктов сельского поселения. Советом депутатов Кощинского сельского поселения утверждены Правила благоустройства населенных пунктов Кощинского сельского поселения, где  за каждым  предприятием, учреждением и гражданам закреплена территория населенных пунктов,  доведены виды  и объемы работ  по благоустройству и  наведению порядка на закрепленной за ними территорией. Глава Администрации своим постановлением закрепил всю территорию населенных пунктов за предприятиями и учреждениями и гражданами.

   В апреле 2006 года  были проведен месячник по благоустройству территории населенных пунктов, в рамках которого проведен косметический ремонт памятника воинам Великой Отечественной войны. Благоустроена прилегающая к нему территория. Учащиеся Кощинской средней  школы взяли шефство по уходу за памятником и прилегающей к нему парковой зоны.  Проведены работы по наведению санитарного состояния улиц, скверов, мест общего пользования и придомовой территории многоэтажных домов. Кроме того, проведены работы по озеленению д. Кощино, посажены деревья  по улице Дружба, отремонтировали детские площадки  возле домов № 11 и 13 по улице Калинина, отремонтированы и покрашены детские беседки  в детском саду «Русь», приведены в порядок спортивные сооружения на стадионе. В решении этих вопросов кроме руководителей предприятий и учреждений оказали Администрации  помощь  старшие домов и подъездов  такие как Василенкова Л. Н. , Акимова В. П., Леонович Т. И. , старейшины деревень Немчино Аргунова З. И., д. Муравщина Фокин А. Е., д.Гевино Лосев А. В. др. 

С помощью Центра занятости населения  Смоленского района на эти виды работ с марта по ноябрь направляем  граждан на общественные работы.   

     Всего в 2006 году трудоустроено на общественные работы 2 человека, которые испытывали  трудности в поиске работы с  выплатой им материальной поддержки в сумме 5760 рублей.  Кроме того, Кощинской средней школой заявлено  20 рабочих мест для временного трудоустройства несовершеннолетних граждан. Центр занятости направил 20 школьников с выплатой им материальной поддержки в сумме 13416 рублей. 

С помощью трудоустроенных граждан через Центр занятости Смоленского района были выполнены работы по наведению санитарного порядка на территории д. Кощино, отремонтирован Памятник погибшим воинам в ВОВ,  проведен частичный  косметический ремонт учебных классов в средней школе, осуществляли посев, посадку и уход за овощными культурами на пришкольном участке. Проведена работа на сумму около 57000 рублей.
    В этих мероприятиях Администрация решает вопросы и обеспечение участия населения в решении местных дел, постепенно прививая населению, сознание того, что все зависит от нас самих, тем более порядок около нашего дома, подъезда, на детской площадке. 

Сельскохозяйственное производство
   На территории Кощинского сельского поселения расположено 2 сельскохозяйственных предприятия - Муниципальное унитарное предприятие «Кощино», ООО «Агропромышленная сельскохозяйственная компания». 

Хозяйство имеет овощемолочное направление.

    
Хозяйства использует в обработке 1290 га пахотных земель. В настоящее время хозяйство в  основном специализируется на производстве молока, зерна и кормов, но продолжает выращивание овощной продукции, картофеля, успешно занимаются производством меда, открыты заводы по переработке молока и комбикормов.

Поголовье КРС составляет 300 голов, в т.ч. дойное стадо 186 голов. Хозяйством произведено молока 270 тонны, мяса 180 центнеров, получена урожайность овощей 35 ц/га, картофеля 28 ц/га, зерна 15 ц/га.
    
В 2010 году хозяйство  реализовало сельскохозяйственной продукции на сумму  8,5 млн. рублей и прочая реализация работ и услуг составила 5,5 млн. рублей, всего реализовано продукции на сумму 14 млн. рублей. 

 Полностью обеспечили себя кормами, зернофуражом, засыпали и довели до кондиции семенной фонд зерновых культур. 

Средняя численность работающих 122 человека. 

В 2010 году сельскохозяйственное предприятие МУП «Кощино» оказало различных услуг населению на сумму 200 тыс. рублей.

Служба ЖКХ
   
 Деревня Кощино современный благоустроенный населенный пункт. Жилищно-коммунальные услуги населению представляет ООО «Коммунальные системы «Кощино», директор Васильев Геннадий Александрович. 

          Самая трудная отрасль  - это жилищно-коммунальное хозяйство. Непросто сегодня работать в этой сфере. Идет реформирование отрасли, растут тарифы на жилищно-коммунальные услуги. Состояние дел в ООО «Коммунальные системы «Кощино» в настоящее время не радуют но,  в д. Кощино объем ремонтных работ выполнен, больше всех в районе. 


В 2008 году ООО «ЖЭО «Кощино» было выбрано управляющей компанией многоквартирных домов. Из 45 многоквартирных дома в обслуживании ООО «ЖЭО Кощино» находится 36 домов, ТСЖ «Весна» 9 домов.

    С 2009 года наше поселение вступило в Адресную муниципальную программу «Капитальный ремонт многоквартирных жилых домов, расположенных на территории муниципального образования Кощинского сельского поселения Смоленского района Смоленской области», проводим капитальный ремонт  жилого фонда согласно Федерального закона от 21 июля 2007 года № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства». 
На 1 января 2011 года отремонтировано 23 многоквартирных дома общей площадью 14530,2 кв.м., в которых проживает 722 человека. Общая сумма работ по капитальному ремонту за 2009 год и 2010 год составила 29 442 648 руб. В 2011 году планируем отремонтировать еще 6 домов на сумму примерно 5 600 000 руб. 
Конечно, у нас есть некоторые нарекания в адрес службы ЖКХ, но,  надо учитывать те обстоятельства в каких они работают. Нет средств на приобретение техники для выполнения ремонтных работ, не своевременно приобретаются материалы и инструменты для выполнения тех или иных работ. А всему этому способствуют, те,  кто потребляет услуги, но не платит за них. Задолженность на сегодняшний день по потребителям жилищно-коммунальных услуг по Кощинскому  сельскому поселению составляет почти 8  млн. руб.  Список неплательщиков  составляет 186 семей. У несколько семей неплательщиков долг приблизился к сумме 100 тыс. рублей, очень много неплательщиков в границах от 20 до 40 тыс. рублей, основная масса от 5 до 20 тысяч рублей. Администрация сельского поселения, депутаты сельского поселения, специалисты службы ЖКХ постоянно оказываем влияние на неплательщиков коммунальных услуг. Злостных неплательщиков  приглашаем на заседания Совета депутатов, в Администрацию сельского поселения, делаем рейды и посещаем неплательщиков на дому. Обращаемся к руководителям предприятий и учреждений с тем, чтобы и они проводили разъяснительно- принудительную  работу среди своих работников о сокращении и полной ликвидации  задолженности за коммунальные услуги. И все-таки, несмотря на трудности, сложные системы жизнеобеспечения функционируют нормально,  служба ЖКХ  работает в нормальном режиме, выполняет заявки всех, не смотря на задолженность. 


ООО ЖЭО «Кощино» оказал услуг населению Кощинского сельского поселения: тепловой энергии - 8,0 тыс. Гкал., холодной воды – 81,0 тыс. м3, горячей воды – 28,2 тыс. м3, канализации – 76,7 тыс. м3.
Муниципальная общеобразовательная Кощинская средняя школа
Школа располагается в типовом здании, рассчитанном на 422 места. Площадь всех помещений составляет 4 334, 9 м2. Классных комнат, включая учебные кабинеты и лаборатории 32, их площадь 1 584 м2. Обучение учащихся организовано по кабинетной системе. Имеются кабинеты физики, географии, химии, русского языка, литературы, искусства, биологии, математики, информатики, технологии и начальные классы (с предметными уклонами по природоведению, русскому языку и математике). Имеется спортивный и тренажерный залы, спортивная площадка, учебная мастерская. При школе имеется учебно-опытный земельный участок – 0,2 га. Продукция, выращенная учащимися, поступает в школьную столовую, которая рассчитана на 144 посадочных места. Школа имеет все виды благоустройства. Учебные кабинеты оснащены техническими средствами обучения: телевизорами, ноутбуками, мультимедийной доской, проекторами. Имеется аппаратура для проведения внеклассных мероприятий. Кабинеты пополнились наглядными пособиями. Имеется школьная библиотека. 

В работе с учащимися школа руководствуется Законом РФ «Об образовании», Типовым положением об ОУ, Уставом школы, методическими письмами и рекомендациями Министерства образования, приказами и локальными актами, в которых определен круг регулируемых вопросов о правах и обязанностях участников образовательного процесса.

Школа имеет лицензию на осуществление образовательной деятельности и государственную аккредитацию. Нормативно-правовая база соответствует требованиям и способствует регламентации и функционированию всей школы в целом и отдельных направлений ее деятельности.

Имеют квалификационные категории:

Высшую – 8 чел.: Мингела В. В. (учитель ИЗО), Барнева Н. П. (учитель географии), Васильева И. И. (учитель начальных классов), Прудникова Г. М. (учитель английского языка), Сергеева Г. В. (учитель химии), Барнев А. Н. (учитель физики), Шишканова Л. И. (учитель начальных классов), Русанова Е. Н. (учитель истории),.

Первую – 8 чел.: Ожерельева Ю. А. (учитель музыки), Левченкова Л. Н. (учитель русского языка и литературы), Крикус Е. В. (учитель математики), Кузнецова О.В. (учитель начальных классов), Долотина Н.В. (заместитель директора по ВР); Ковалева Т.А. (социальный педагог), Таксер М. В. (учитель начальных классов); Чурков М. В. (учитель физической культуры).

Вторую – 1 чел: Корой Л. В. (учитель русского языка и литературы).

Учителей с категориями 70,8%.

Имеют звание «Ветеран труда» 5 педагогов: Шишканова Л. И., Барнев А.Н., Барнева Н.П., Мингела В.В., Васильева И. И. 

Награждены грамотой Министерства образования 6 педагогов: Мингела В. В., Барнева Н. П., Барнев А.Н., Васильева И. И., Шишканова Л.И., 
Знаком почетного работника общего образования 1 педагог: Барнев А. Н.

В школе работают педагог - психолог Самолутченко И. А. и социальный педагог Ковалева Т. А., старшая вожатая Фомченкова Р.А.

Методическая служба создана с учетом кадрового потенциала школы, строится на диагностической основе и осуществляется системным подходом в ее организации. Педагогический коллектив работал по методической теме «Здоровье – залог успешного обучения и воспитания». В целях выполнения данной темы разработаны и реализуются направления КЦП. 

Школа участвует в региональном эксперименте по обновлению структуры и содержания образования (приказ Департамента по образованию, науке и молодежной политике № 214 от 02.03.2005 г «О продолжении эксперимента по совершенствованию структуры и содержания общего образования»);

Целью модернизации содержания образования в школе является практическая отработка механизмов формирования у выпускника школы набора ключевых компетенций в интеллектуальной, гражданско-правовой, коммуникативной, информационной, культурно-досуговой и прочих сферах. Школа развивает у выпускника средней общеобразовательной школы способности к социальной адаптации и мобильности.
Награды школы:
2008 г. участие в конкурсе в приоритетного национально проекта «Образование», заняла 1 место и получила 1 000 000 руб.;

2008 г. Ковалева Т.А. стала победителем конкурса по теме «Профилактические мероприятия по ЗОЖ»;

2009 г. Васильева И.И. стала победителем среди учителей в приоритетном национальном проекте «Образование», получила Гранд в размере 100 000 руб.;

2009 г. Русанова Е.Н. стала победителем конкурса «Учитель года»;

2010 г. Ковалева Т.А., Долотина Н.В. стали победителями конкурса по профилактике правонарушений и получили оборудование на сумму 120 000 руб.
Кощинская школа искусств
    
После общеобразовательной школы наши дети продолжают получать дополнительное образование в Кощинской школе искусств. В Школе искусств трудятся 9 преподавателей, из которых 6 преподавателей имеют высшее образование, два преподавателя учатся в СГИИ, два преподавателя повысили разряд в этом году. Здесь занимаются и проходят обучение 99 учеников. С  ними ведется учебная работа по современным планам, программам образовательного  учреждения,  дети занимаются в 6 отделениях. Это фортепьянное - 21 учащийся, художественное -14 учащихся, баян и гитара-10 учащихся , фольклорное- 10 учащихся , хореографическое-30 учащихся, и театральное-15 учащихся. Дети активно учувствуют на всех мероприятиях школы, выступают здесь с концертами, а также на районных и областных мероприятиях и конкурсах. Лауреатами  и победителями конкурсов  стали Азарова Аня- фортепьяно, Новиков Владик- гитара, Марченков Никита-живопись. Почетной грамоты удостоены Кабацкая Ира и Крутских  Игорь.

 
Также Почетной грамотой за участие в конкурсе удостоено хореографическое отделение. Многие ученики после школы искусств поступают в музыкальные училища и в высшие учебные заведения культуры. 

  
Некоторые пришли к нам работать преподавателями это  Летова Ольга Сергеевна, Новикова Олеся Александровна. Все успехи наших маленьких и молодых дарований это конечно заслуга педагогического коллектива школы искусств и директора Крутских Ирины Осиповны.  

    
Работа преподавателей  школы направлена на учебно-воспитательный процесс и качество образовательного процесса, стараются обеспечить индивидуальный подход к каждому учащемуся и использовать в работе различные программы образования.  Они формируют эстетические вкусы через искусство, а также через историю Православной культуры земли Смоленской, прививают любовь к своему краю,  чувство патриотизма и любви к своей Родине. В школе ведется новый предмет  «История православной культуры земли Смоленской». 

    
Систематически преподаватели с учащимися посещают Драматический театр, филармонию им. Глинки. Встречаются с мастерами искусства балета, оперы, театра. Были отмечены и награждены книгой с подписью правнука Достоевского. Преподаватель художественного отделения Крутских Ю. Д. представлял работы учеников   на многих мероприятиях и выставках художественного творчества г. Смоленска,  на выставках Смоленского района Смоленской области. Преподаватель хореографического отделения Долотова С.О. участвовала в фестивале хореографии  на сцене Драматического театра  ДК «Шарм».

Кощинский сельский дом культуры
  
Кощинский СДК это современное 2-х этажное здание, сдано в эксплуатацию в 1991 году. В Доме культуры имеется один зал на 400 человек и один лекционный зал на 150 посадочных мест, спортивный зал. В здании Кощинского дома культуры размещены Кощинская школа искусств и библиотека.  Для кружковой работы  используется 5 приспособленных помещений: зрительный зал, лекционный зал, кабинет директора, зал для проведения дискотек, фойе 2 этажа.
      
Численность работников Кощинского дома культуры 13 человек. Высшее образование имеют два человека, один учится в институте искусств. 

     
Основными направлениями деятельности ДК является предоставление населению развлекательных услуг, оздоровительных, работа с трудными детьми и подростками, с детьми из неблагополучных семей, развитие творческих, музыкальных способностей населения, просветительская работа.

       
В 2010 году в Кощинском сельском Доме культуры образовался новый театральный коллектив «Мальвина» под руководством Негановой Е.В., танцевально-спортивные танцы «Звездный вальс» для взрослых по руководством Филатовой Р.П., работает фольклорная группа «Вдохновение».
  
Коллективы художественной самодеятельности Кощинского сельского дома культуры принимали участие в районных и областных мероприятиях, выезжали с концертами в сельские дома культуры и клубы.

  
За 2010 год в Кощинском сельском доме культуры было проведено 249 культурно-массовых мероприятия, в т.ч. для детей и подростков 84, присутствовало на этих мероприятиях 4362 человека.


В стенах дома культуры проводятся танцевальные вечера, вечера отдыха, спортивные праздники, тематические мероприятия: Участники художественной самодеятельности свои концерты посвящают праздникам, приглашаем с музыкальными номерами учащихся школы искусств.

     
В целях социальной защиты подростков, оставшихся без попечения родителей, ребят-сирот, детей из многодетных семей, работники ДК обеспечивают бесплатное посещение танцевальных вечеров.

     
Детей из неблагополучных семей, проявляющих асоциальное поведение, по мере возможности привлекаем к участию в кружках и проводимых мероприятиях. Некоторые привлекаются для наблюдения за порядком на детских дискотеках и как капитаны команд на детских спортивных мероприятиях.

  
Почти все мероприятия прошли с большим успехом, но особенно хочется отметить следующие:

    
 Праздники детства всегда приносят радость, ведь они сопровождаются театрализованными представлениями, играми, конкурсами, рисунками на асфальте.

     
Очень трогательно и тепло проходят вечера отдыха для пожилых людей.

   
Детские праздники, посвященные зиме, проходят весело и интересно, ведь здесь представлены и взятие снежной крепости, и игра в снежки, и катание на санках, и зимний привал.

      
Замечательно встречаются и народные праздники, такие как Иван Купала, Троица, Спас, Масленица, Праздник Хлеба, Праздник Меда, Праздник семьи, День Матери, Праздник ко Дню инвалидов. Радует возвращение русской культуры и традиций в современную жизнь.

    
 Отдельной строкой хочется подчеркнуть такое мероприятие, как митинг «Памяти павших». В сквер собираются люди от мала до велика, несут к памятнику живые цветы и венки, ветераны принимают поздравления. Здесь слиты воедино и стихи, и проза, и песни, и минута молчания… . Жаль, что на почетных  местах остается все меньше участников тех печальных событий.

     
   В Доме культуры имеется киноустановка, поэтому осуществляется демонстрация художественных, документальных, мультипликационных  фильмов.

Учреждение культуры гостеприимно распахивает двери и для профессиональных артистов, и для самодеятельных. Регулярно приглашаются артисты цирка из Брянска «Улыбка».
       
В целях социальной защиты подростков, оставшихся без попечения родителей, детей из многодетных семей, работники дома культуры обеспечивают для этой категории бесплатное посещение дискотек.

 
В 2010 году на платной основе было проведено 74 мероприятия, на которых присутствовало 4815 человек.

Жизнь не стоит на месте, все проходит, все изменяется.  Для Кощинского        СДК тоже наступили новые дни. Планов и задумок очень много, ну, а что бы все исполнить будем хорошо работать.

В здании имеется спортивный зал. В 2010 году произведен косметический ремонт зала. Закуплены спортивные тренажеры, спортивный инвентарь.

Кощинская сельская библиотека
     
Библиотека расположена в здании Дома культуры в центре деревни  Кощино.

    
Общая площадь  81 кв.м., имеется читальный зал, абонемент, центр правовой информации. Штат библиотеки – 2сотрудника.

Нашей библиотеке в этом году исполнится 112 лет.

    
 В настоящее время библиотечный фонд на 01.01.2010г. составлял – 9625 книг и поступило в 2010 году – 1062 книг. Всего книжный фонд составляет 10687 книг.

   
Кощинская библиотека обслуживает все 10 населенных пунктов сельского поселения. Пользуются услугами  библиотеки 1243 человек или 60,8 % населения нашего сельского поселения. Число книговыдач составило 15507 экземпляра, число посещений 4831.


В библиотеке созданы все условия для удобства читателей. Здесь хорошая материальная база, новые удобные стеллажи,  создан специальный уголок с детской литературой для маленьких читателей, имеется цветной телевизор, видеомагнитофон, музыкальный центр, оказывает платные услуги по копированию и распечатки документов.  Помещение не выглядит скучно, оно все в цветах. Много внимание уделяется наглядному оформлению библиотеки. С любовью оформлены книжные выставки, информационный стенд. Тематическими полками раскрыт книжный фонд библиотеки. Все книжные выставки актуальны, красочно оформлены, наполнены новыми книгами, журналами и газетами. Ими удобно пользоваться читателям. Односельчане любят свою библиотеку, приходят они сюда за книгами или посмотреть газету, полистать журнал, да и просто посидеть, поговорить и пообщаться, обсудить новости поселения, страны. При  библиотеке работает два клуба: клуб для взрослых «Ивушка» и клуб для детей «Умелые руки не знают скуки».
   
Основная деятельность работников библиотеки направлена на обеспечение информационных потребностей в сфере учебы и досуга, потребностей связанных с общением, самовоспитанием личности, формированием информационной культуры у жителей нашего поселения.

   
В 2010 году в библиотеке 405 читателей - дети, подростки и юноши, поэтому содействие образованию этих читательских масс занимало одно из основных направлений в работе Кощинской библиотеки. Около 600 читателей - взрослое население; работающие, пенсионеры.  

 
Библиотека - молодежный центр. Здесь активно проводится пропаганда  среди молодежи по борьбе с негативными явлениями в нашей жизни наркоманией, алкоголизмом, курением, проявлениями национализма, экстремизма.

      
Кощинская сельская библиотека с помощью администрацией Кощинского сельского поселения активно взаимодействует со средней школой, детским садом, школой искусств, Домом культуры, помогает учащимся овладеть дополнительными знаниями, а сельским жителям преодолевать  психологическую и информационную изоляцию. 

     
В библиотеку из поколения в поколение приходят люди со своими потребностями и запросами, в ней формируется внутренний мир каждого жителя и культурный дух поселения. 

    
У каждой библиотеки, как и у каждого человека, есть своя история, свое предназначение и свой облик. Наша Кощинская  библиотека, возглавляемая Ильиной Анной Борисовной, является островком духовной культуры,  эстетического воспитания, центром деловой информации, семейного чтения и здорового образа жизни населения Кощинского сельского поселения.

  
Большую помощь нашей библиотеки оказали: Депутат Смоленской областной Думы Мишнев А. И., который подарил детскую литературу, помог приобрести ксерокс.    

Предприятия торговли

     
 Для обеспечения населения продуктами питания и товарами первой необходимости на территории Кощинского сельского поселения имеется хорошо развитая торговая сеть магазинов различной формы собственности. 

- Продуктовый магазин № 10 Смоленского райпо;
- Пять  продуктовых магазина принадлежащих частным предпринимателям;
- кафе «Солнечный»;
- Столовая.
 
Все магазины имеют в продаже хозтовары, моющие средства, косметику.

В магазине № 10 Смоленского райпо кроме продуктов питания, можно купить и заказать мебель, бытовую технику, газовое оборудование, посуду, скобяные товары.
   
В 2010 году магазин расширил площадь торгового зала и перешел на самообслуживание. Заведующая магазином Ясинская Анна Викторовна является одной из лучших продавцов Смоленского района.
  
Девять населенных пунктов сельского поселения два раза в неделю обслуживаются автолавками Смоленского райпо. Товары доставляются всегда по графику, население делают продавцу заявки на различные товары, которые своевременно удовлетворяются. 
   
Товарооборот предприятий торговли всех форм собственности расположенных на территории сельского поселения составил 22,2 млн. рублей.

Кощинская врачебная амбулатория

Кощинская врачебная амбулатория занимает 2-х этажное здание, в которой расположены медицинские кабинеты. В амбулатории ведут прием врачи следующих специальностей: терапевт, педиатр, имеются кабинеты – стоматологический и акушерско-гинекологический, дополнительно работают фозиокабинет и процедурный. Ежедневная нагрузка до 70 человек в день. В течение  года ежеквартально работает флюромашина для прохождения ренгтенографии грудной клетки. Два раза в год для обследования населения работают ведут прием узкие специалисты: ЛОР, окулист, невролог, хирург, дерматолог. Ежегодно к  9 Мая проводится обследование ВОВ и инвалидов. Дважды в год проводится обследования детей и подростков в Кощинской МСОШ и д/с «Русь». В амбулатории можно пройти следующие обследования: снять кардиограмму сердца, сдать анализ крови на сахар, сделать биохимический анализ крови. 


 В амбулатории необходим косметический ремонт окон, полов, дверей.
Детский сад «Русь»


Детский сад «Русь» расположен в типовом 2-х этажном здании в центре поселка, рассчитан  на 6 групп, из них в 4 группах расположены разновозрастные группы, обострена комната природы и музей народного быта, комната ОБЖ, имеются музыкальный и спортивный залы. 

В детском саду работают 8 педагогов, 5 из них с высшим профессиональным образованием. Один педагог имеет высшую квалификационную категорию, 5 имеют I категорию.

Детский сад в  2010 году посещало 87 детей. 

Традиционно в детском саду проводятся праздники: Дни здоровья, Новогодние елки, Масленица, День птиц.


Детский сад имеет благоустроенную территорию,  обустроенные площадки для игр и развлечений. В детском саду установлено 10 пластиковых окон. Силами работников и при помощи родителей в 2010 году были отремонтированы беседки, устроены песочницы. Инвесторы ООО «АСК» активно приняли участие в благоустройстве территории детского сада: провели ямочный ремонт дорожек, установили новые ворота, отремонтировали лестницу. На 2011 год запланировано оборудование спортивной площадки, замена входных дверей на железные с домофоном, установка счетчиков потребления ресурсов (на тепловую энергию, горячую и холодную воду).
Транспортное обслуживание населения
  
Пассажирско-транспортное обслуживание населения населенных пунктов сельского поселения д. Кощино, д. Немчино осуществляется автоколонной 1308 и ИП «Белокуров»

 
Автоколонна 1308 осуществляет 6 рейсов по маршруту № 127 «Смоленск - Кощино» и обратно. 

   
ИП «Белокуров» осуществляет 9 рейсов по этому же маршруту № 127 «Кощино - Смоленск» и обратно.  Все маршруты этими предприятиями выполняются всегда своевременно, при высоком качестве обслуживания пассажиров. Промежуток между рейсами составляет не более 40 минут.

 
Население  д. Замятлино  пользуется проходящим пассажирским транспортом в сторону Починка, Рославля.  

   
Население д. Муравщина пользуется железнодорожным транспортом, а население д. Борешино транспортом маршрута № 104 «Талашкино-Смоленск». Деревня  Борешино находится на расстоянии около 2-х километров от с. Талашкино, в связи с этим население этого населенного пункта испытывает некоторое неудобство в обслуживании.

   
Администрация Кощинского сельского поселения осуществляет постоянный контроль за работой пассажирского транспорта всех форм собственности, своевременно решает и улаживает возникшие проблемы, рассмотрены и согласованы наиболее удобный график работы пассажирского автотранспорта. 

  
В настоящее время все эти вопросы отрегулированы и у населения Кощинского сельского поселения  нет особых претензий к работе пассажирского транспорта.

Прогноз социально – экономического развития на 2011 год.


Надо сказать, что доходная часть бюджета по сравнению 2010года меньше   на  23025477,8 тыс.руб на этот год  бюджет составляет по расходам 6126,,2  тыс. руб. и по доходам 6126,2 тыс. руб. в том числе планируем получить 652,8 тыс. собственных доходов, а 5473,4 тыс. рублей это дотации и субсидии из других уровней бюджета, районного областного федерального. При принятии бюджета мы утвердили расходную часть бюджета.  На управление, з/п с начислением1209,5 тыс.руб,  связь,  расходы ГСМ канцтовары, программное обеспечение это 358,0 тыс.руб тыс. руб на коммунальые услуги 114,2 из них  электроэнергия 48,4 тыс.руб. отопление 64,3 тыс.руб. . На содержание дорог 50,0  тым.руб.  объектов благоустройства 20,0 тыс.руб. так что, будем ремонтировать наши улицы и дороги, сделаем сметы посмотрим сколько будет затрат и выберем  наиболее важные участки. На уличное освещение выделено 796,5тыс. руб. это оплата за электроэнергию и обслуживание, при экономии этих средств будем проводить установку дополнительных светильников н в дер Борешино,Немчино На услуги бани выделяется 414,1 тысяч рублей.   Поэтому нам надо увеличивать собственную налогооблагаемую базу, оформлять земельные участки, которыми пользуемся, в собственность или в аренду, оформлять земельные участки под гаражами и платить налоги. Со многими провели собрания по этому поводу, 

 
На содержание дома культуры  2232,8 тыс. рублей.  Все расходы составлены по методике с применением норматив, проверены, согласованы и утверждены Советом депутатов.


В 2011 году будет построен газопровод высокого давления до д. Гевино. Все работы софинансируются  населением, областным и федеральным бюджетом в соотношении Обл -40, фед. 25 и население 35% стоимости работ, 40 владельцев желающих провести газ в свои дома и принять участие в финансировании своей части затрат, предварительная стоимость пока определена около 1, 5 мил но уже есть сведения что будет больше, но будем решать находить пути снижения стоимости проектных работ .


Администрация сельского поселения решает и другие вопросы, касающиеся обеспечения населения удобными условиями проживания. 
Основные показатели прогноза социально-экономического развития 

на 2010 год по Кощинскому сельскому поселению
	Показатели
	Ед. измерения.
	Прогноз
На 2011год.

	1. Демография и занятость населения
	
	

	Численность постоянного населения (среднегодовая)
	человек
	2046

	Численность работников предприятий и организаций.
	человек
	352

	В том числе;
	
	

	В бюджетной сфере 
	-  \   -
	143

	Фонд заработной платы 
	Тыс. рубл.
	21493

	В т. числе в бюджетной сфере
	Тыс. руб.
	6931

	2. Материальное производство
	
	

	Объем товаров собственного производства, выполненных работ и услуг: 
	
	

	Продукция с\х производства всех категорий.
	Тыс. руб. 
	36085

	Вт.ч. продукция с\х организаций 
	-  \  - 
	22058

	Добыча полезных ископаемых
	-   \   -
	55 400

	3. Потребительский рынок
	
	

	Оборот розничной торговли
	млн. руб
	30,6

	Объем платных услуг населению 
	млн. руб.
	17,8


 Глава Администрации

 Кощинского сельского поселения                                                    П. А. Попов
