Совет депутатов Кощинского сельского поселения

Смоленского района Смоленской области

ОТЧЕТ

 Главы муниципального образования

Кощинского сельского поселения о результатах 

его деятельности, деятельности Администрации Кощинского сельского поселения и иных подведомственных ему органов местного самоуправления, 

в том числе о решении вопросов поставленных Советом депутатов за 2012год  

                                                    Кощино 2013г.
Отчет Главы муниципального образования Кощинского сельского поселения о результатах его деятельности, деятельности Администрации Кощинского сельского поселения и иных подведомственных ему органов местного самоуправления, в том числе о решении вопросов, поставленных Советом депутатов за 2012год.

 
В соответствии с Решением Совета депутатов от  28.02.2012  года   №   7 Глава муниципального образования ежегодно должен представлять Совету депутатов отчет о результатах своей деятельности, деятельности Администрации муниципального образования, в том числе о решении  вопросов, поставленных Советом депутатов.
 
В состав территории сельского поселения входят следующие населенные пункты:   деревня Борешино,  деревня Гевино, деревня Горяны, деревня Замятлино, деревня Кощино, деревня Кощино-1, деревня Лучинка, деревня Муравщина, деревня Немчино, деревня Раково.

       Административным центром Кощинского сельского поселения является  деревня Кощино, по нынешним меркам деревня не маленькая, здесь проживает 1811 человек, работают средняя школа и школа искусств, детский сад, Дом культуры, Врачебная амбулатория, библиотека с читальным залом. Есть спортзал и стадион, отделение связи, Цифровая АТС на 500 номеров. Кабельное телевидение, аптека, развитая сеть магазинов, ларьков, кафе, бар. Поэтому, когда местные жители называют Кощино поселком, они ничуть не преувеличивают -  это благоустроенный, полностью газифицированный населенный пункт.       


Численность населения на 01.01.2013 года составляет 2042 человек.                                                         Число хозяйств 821. 

 
По возвратному составу население характеризуется следующим образом:

       Пенсионеров всего                    - 491 человека,

       Бывших малолетних узников     - 4 человека

       Детей до 18 лет                        -     359 человек

            в т.ч. детей инвалидов          -     7 детей 

            в т.ч. школьников                     -     153 учащихся

            в т. ч. студентов и рабочая молодежь - 72 человека

            в т.ч. детей до 7 лет                   -    153 чел.

      из них посещают детский сад     -   около  82 детей 

      Трудоспособное население составляет 1093 человек, в т.ч на территории сельского поселения работает около 300 человек. В 2012 году  родилось 19 детей, умерло 22 человека.

       В административном центре поселения д. Кощино находятся и успешно функционируют  следующие предприятия, учреждения и организации.

      - МУП «Кощино», сельскохозяйственное предприятие молочного направления;

      - ООО «Аграрная Смоленская Компания» (ООО «АСК»)

       - ООО «ЖЭО «Кощино», ООО «Коммунальные системы «Кощино» 

       - Муниципальная общеобразовательная средняя школа на 422 места;

       - Кощинская Врачебная амбулатория;

       - Детское дошкольное учреждение детский сад «Русь»;

       -  Кощинская школа искусств;

       - Кощинский сельский Дом культуры;

        - Библиотека;

       - ООО «Комбинат промышленных предприятий» карьер «Стрельники»;

 
 На территории д. Кощино работает пять  продовольственных магазинов и четыре ларька, различной  формы собственности. Кроме того, дважды в неделю Смоленское Райпо обеспечивает доставку продуктов питания  и товаров первой необходимости в другие населенные пункты сельского поселения. 


Структуру муниципального образования Кощинского сельского поселения составляют:

- Совет депутатов Кощинского сельского поселения;

 - Глава муниципального образования Кощинского сельского поселения;

 - Администрация Кощинского сельского поселения.

 
 Все органы муниципального образования наделены собственными полномочиями по решению вопросов местного значения.

-  Глава муниципального образования:

Глава муниципального образования в своей деятельности  по решению вопросов местного значения руководствуются федеральными законами, областными законами, нормативными правовыми  актами Смоленской области и муниципального образования «Смоленский район» и Уставом Кощинского сельского поселения 

  Основные полномочия Главы муниципального образования 

- представляет сельское поселение в отношениях с органами местного самоуправления других муниципальных образований, органами государственной власти, гражданами и организациями, 

         Ежедневно осуществляется  прием граждан, рассмотрение писем и заявлений, принятие по ним решений; Справок 1405, Рассмотрено различной корреспонденции 591, отправлено писем с ответами на обращение граждан и юридических лиц 468, 

Получено обращений граждан по различным вопросам 37 (это вопросы спил аварийных деревьев, ремонт подъезда).

Глава муниципального образования при решении вопросов местного значения     взаимодействует и с органами местного самоуправления других муниципальных образований и с органонами  муниципального района:
- принято нормативных правовых актов, Решений Совета Депутатов 39, постановлений 72 , распоряжений 76.

- своевременно и в срок проводились заседания Совета депутатов, проведено 15 заседаний.

- своевременно представляется  на утверждение Совета депутатов проект бюджета сельского поселения и отчет о его исполнении;

        - организует исполнение местного бюджета, является главным распорядителем средств местного бюджета, распоряжается сметой доходов и расходов Администрации сельского поселения;

- формирует Администрацию сельского поселения;

- организует и руководит деятельностью Администрации сельского поселения на принципах единоначалия;

- в пределах своей компетенции контролирует деятельность органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих исполнительно-распорядительные функции по решению вопросов местного значения.

    
Основная деятельность Администрации Кощинского сельского поселения направлена на создание необходимых условий для улучшения жизни населения, развитие инициативы и создание условий для активного участия  граждан в решение вопросов местного значения, формирование финансово-экономической базы.

  
Свою повседневную работу Администрация сельского поселения организует, опираясь на нужды и потребности жителей всех населенных пунктов, активно привлекая к работе население. Наиболее значимые вопросы местного значения решены именно в сотрудничестве Администрации сельского поселения и руководителями предприятий и учреждений. Глава отвечает за все происходящее на территории сельского поселения.

  
 Активно помогают Администрации старейшины, которые выбраны в каждом населенном пункте, старшие многоквартирных домов, старшие подъездов. Они информируют нас о проблемах, возникающих на их подведомственной территории, ряд вопросов решают сами при нашей поддержке. 

      Большую помощь в решении вопросов местного значения Администрации сельского поселения, учреждениям  социальной сферы  и гражданам в решении личных проблем оказывал Председатель Смоленской областной Думы Мишнев Анатолий Иванович, Глава  муниципального  образования «Смоленский район»  Давыдовский Ю. Г. Глава  Администрации муниципального  образования «Смоленский район» Язева О. Ю., а так же  руководители комитетов и отделов, специалисты  Администрации муниципального образования «Смоленский район». Так Мишнев А. И выделил из своего депутатского фонда 40 тысяч рублей которые были направлены на замену  на освещение сцены 

      
Все наши дела не были бы решены без специалистов, руководителей предприятий и учреждений, которые каждодневно решают дела на своих рабочих местах - это Базылева Тамара Николаевна - заведующая  Кощинской  врачебной амбулаторией, Барнев Александр Николаевич - директор Кощинской МСОШ, Леонович Тамара  Ивановна - заведующая детским садом «Русь», Ананикян Людмила Мамедовна - директор Кощинского  Дома культуры, Ильина А.Б. и Неганова Е. В.  – библиотекари.

    Основные партнеры в решении вопросов обеспечения жизнедеятельности нашего поселения, это ООО «ЖЭО «Кощино», ООО «Коммунальные системы «Кощино» директор   Васильев Г. А.  сельскохозяйственное предприятие  МУП «Кощино» директор Михненков В. В. ., ООО «АСК» директор Савич Деян, Эти руководители хорошо понимают нужды селян, всегда идут на встречу просьбам жителей нашего поселения  и Главы муниципального образования сельского поселения, оказывают большую помощь в решении социальных вопросов на селе. 

Деятельность Администрации непосредственно  связана с исполнением местного бюджета 

О Т Ч Е Т

об итогах исполнения бюджета Кощинского  сельского  поселении Смоленского района  Смоленской области

за  2012 год

     Исполнение  бюджета Кощинского сельского поселения Смоленского  района  Смоленской области  за 2012 год, сложилось следующим образом: 

налоговые и неналоговые доходы    Составили в сумме 12 277 703,72.руб. при  плане   7 031 485  рублей ,что составляет  174,6%
  ДОХОДНАЯ  часть бюджета.

В разрезе основных источников:

 налог на доходы физических лиц исполнен в сумме 720 188 руб.  при плане  720188 .руб.что составляет  100%   

 Налог на имущество  физических лиц  исполнен в сумме 57 580,95  руб при плане 57380,95 что составляет 100% 

   налог на землю  физических лиц    исполнен  в сумме  889 737,52 рублей  при плане  889 737,52. рублей, что составляет  100% годового плана.

Арендная плата аренды за земли сельхоз. назначения.  при плане 1 027 775,49 руб.  поступило   1 027 775,49 руб.  или 100%

Продажа  земли    по   плану   2 000 000 руб  исполнено 927 768,67 рубля что, составляет  46%

Субвенции Кощинскому сельскому поселению на осуществление полномочий по первичному воинскому  учету поступило в сумме 115 300  руб. при плане 115 300  руб. ,что составило  100%

Дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов  Кощинского сельского поселение и на  выравнивание уровня бюджетной деятельности  поступило 2 794 400  руб. при плане 2 794 400 руб. что составило 100%.

Департамент финансов по Смоленской области   наказы избирателей  поступило   40 000 рублей (фонд депутатов областной думы )

Субсидии из  Областного  резервного фонда Администрации Смол обл. на ремонт катальни выделено в сумме 1 730 778 руб.

Расходная часть  бюджета  2012 г

 Расходы  бюджета за 2012 год составили в сумме 12 289 826,55 рублей  при  плане   7031485 руб. ,  что составило  174,8% годового плана.

Расходы администрации  составляют 2230417,0  руб  числе

Зарплата 1455500 рублей , депутатам 61200 руб.

        связь                   50 925.руб.

     коммунальные услуги отопление        43 400.руб.


       э\энерги  фактически израсходовали     26 100.руб. 

      водоотведение    в сумме    1300 руб.  

пожарная сегнализация СДК 16842 руб., канцелярские  и хозтовары 35000 рубл.

    опубликование в газету 130 400 тыс  программное обеспечение, 18320руб

 Прочие расходы  -ремонт и заправка катриджей  67000руб , огнетушитель 4950, , взносы 7000 рублей, ремонт, машины, ГСМ 76000 рублей  , 

Приобретении программ  61980тыс. руб.

Ремонт машины. 14800 руб.

     бензин-76000 руб        

 Расходы на содержание пожарной сигнализации   12000 труб    

           По разделу 0200» Национальная  оборона»  Военкомат В бюджетной росписи утверждено 115300 руб. израсходовано 115300 руб.  ассигнования освоены на 100 % годового бюджета.

     Культура,  утверждены расходы  на 2012 год в сумме  2276701,88 руб. исполнено 2 276 701 руб. исполнено  на  100 % в том  числе оплата труда 1247358,94 , ком услуги 940303, 57 , 6518 связь, 6145 услуги по содержанию имущества, ремонт  19507 программа бух «астрал» (налоговая пенсионная  фсс), на мероприятия 20652, 76рублей. по наказам избирателей    40 000 руб. ремонт крыши клуба на сумму 67 тыс. руб. ( еще не оплачен)
на физическую культуру и спорт 121600 руб в т.ч. 98300 руб. ремонт санузла, 20000 руб. на приобретение  гимнастических скамеек

В 2012 году успешно завершена газификация д. Гевино, протяженность газопровода низкого давления 2186 км., общая стоимость 1025219 руб. в т.ч  фед 193514 руб. обл. 801285 мест бюджет 62361 руб.

 Резервный фонд Губернатора 1757815,37 рублей  израсходован на Ремонт латунных трубок на сумму 486324 руб. замена оконных блоков в котельной – 400 тыс. руб., Пожарная сигнализация 113401 тыс. рублей, оплата за газ в счет долга  731052 тыс. рублей , 27036 руб.  возвращено в бюджет Смоленской области

Обслуживание бани   израсходовано  436754 рублей что составляет  100% , 

Благоустройство

На благоустройство израсходовано 4 167 580 руб. исполнено  100%
В том числе  

1.Уличное освещение за КВТ час. 515168 руб. 

обслуживание  уличное освещения150128,0 тыс.руб. 

2. Произведен ремонт  дворовых территорий по ул. Калинина д.1, д.3, д.3а, д.5, д.7, д.7а, д.9 в д.Кощино Смоленского района Смоленской области на сумму согласно сметной документации 3165856 руб.

3.Очистка  дорог от снега  180 630 руб.

В период с 15 апреля по 15 мая был организован месячник по уборке территории большая часть населения с пониманием отнеслись к этому мероприятию вышли очистили придомовую территорию, вынесли мусор из своих подвалов, израсходовали почти 34 100 тысяч рублей (за вывоз мусора ЖЭО Кощино)

ЖКХ

   
 Деревня Кощино современный благоустроенный населенный пункт. Жилищно-коммунальные услуги населению представляет ООО «Коммунальные системы «Кощино», директор Васильев Геннадий Александрович. 

          Самая трудная отрасль  - это жилищно-коммунальное хозяйство. Непросто сегодня работать в этой сфере. Идет реформирование отрасли, растут тарифы на жилищно-коммунальные услуги. 


 Конечно, у нас есть некоторые нарекания в адрес службы ЖКХ, но,  надо учитывать те обстоятельства в каких они работают. Нет средств на приобретение техники для выполнения ремонтных работ, не своевременно приобретаются материалы и инструменты для выполнения тех или иных работ. А всему этому способствуют, те,  кто потребляет услуги, но не платит за них. Задолженность на сегодняшний день по потребителям жилищно-коммунальных услуг по Кощинскому  сельскому поселению составляет более 10  млн. руб.  Список неплательщиков  составляет 286 семей. У несколько семей неплательщиков долг приблизился к сумме 100 тыс. рублей, очень много неплательщиков в границах от 20 до 40 тыс. рублей, основная масса от 5 до 20 тысяч рублей. Администрация сельского поселения, депутаты сельского поселения, специалисты службы ЖКХ постоянно оказываем влияние на неплательщиков коммунальных услуг. Обращаемся к руководителям предприятий и учреждений с тем, чтобы и они проводили разъяснительно- принудительную  работу среди своих работников о сокращении и полной ликвидации  задолженности за коммунальные услуги. И все-таки, несмотря на трудности, сложные системы жизнеобеспечения функционируют нормально,  служба ЖКХ  работает в нормальном режиме, выполняет заявки всех, не смотря на задолженность. 

Муниципальное бюджетное  общеобразовательное учреждение  «Кощинская средняя общеобразовательная  школа»

Школа располагается в типовом здании, рассчитанном на 422 места. Площадь всех помещений составляет 4 334, 9 м2. Классных комнат, включая учебные кабинеты и лаборатории 32, их площадь 1 584 м2. Обучение учащихся организовано по кабинетной системе. Имеются кабинеты физики, географии, химии, русского языка, литературы, искусства, биологии, математики, информатики, технологии и начальные классы (с предметными уклонами по природоведению, русскому языку и математике). Имеется спортивный и тренажерный залы, спортивная площадка, учебная мастерская. При школе есть учебно-опытный земельный участок – 0,2 га. Продукция, выращенная учащимися, поступает в школьную столовую, которая рассчитана на 144 посадочных места. Школа имеет все виды благоустройства. Учебные кабинеты оснащены техническими средствами обучения: телевизорами, ноутбуками, мультимедийной доской, проекторами. Имеется аппаратура для проведения внеклассных мероприятий. Кабинеты пополнились наглядными пособиями.  Работает  школьная библиотека. 

В работе с учащимися школа руководствуется Законом РФ «Об образовании», Типовым положением об ОУ, Уставом школы, методическими письмами и рекомендациями Министерства образования, приказами и локальными актами, в которых определен круг регулируемых вопросов о правах и обязанностях участников образовательного процесса.

Школа имеет лицензию на осуществление образовательной деятельности и государственную аккредитацию. Нормативно-правовая база соответствует требованиям и способствует регламентации и функционированию всей школы в целом и отдельных направлений ее деятельности.

Кощинская школа искусств
    В Школе искусств трудятся 9 преподавателей, из которых 9 преподавателей имеют высшее образование. Здесь занимаются и проходят обучение 97 учеников. С  ними ведется учебная работа по современным планам, программам образовательного  учреждения,  дети занимаются в 6 отделениях. Дети активно учувствуют во всех мероприятиях школы, выступают здесь с концертами, а также на районных и областных мероприятиях и конкурсах. 

    
Работа преподавателей  школы направлена на учебно-воспитательный процесс и качество образовательного процесса, стараются обеспечить индивидуальный подход к каждому учащемуся и использовать в работе различные программы образования 

    
Систематически преподаватели с учащимися посещают Драматический театр, филармонию им. Глинки. Встречаются с мастерами искусства балета, оперы, театра. 

Кощинский сельский дом культуры

  
Кощинский СДК это современное 2-х этажное здание, сдано в эксплуатацию в 1991 году. В Доме культуры имеется один зал на 400 человек и один лекционный зал на 150 посадочных мест, спортивный зал. В здании Кощинского дома культуры размещены Кощинская школа искусств и библиотека. Имеется сложности  для проведения кружковой работы  в связи с размещением школы исскуств и библиотеки. Используем для этих целей зрительный зал, лекционный зал, кабинет директора, зал для проведения дискотек, фойе 2 этажа.

     
Основными направлениями деятельности ДК является предоставление населению развлекательных услуг, оздоровительных, работа с трудными детьми и подростками, с детьми из неблагополучных семей, развитие творческих, музыкальных способностей населения, просветительская работа. 

     Как я уже говорил на Культуру,  утверждены расходы  на 2012 год в сумме  2276701,88 руб. исполнено 2 276 701 руб. исполнено  на  100 % в том  числе оплата труда 1247358,94 , ком услуги 940303, 57 , 6518 связь, 6145 услуги по содержанию имущества, ремонт  19507 программа бух «астрал» (налоговая пенсионная  фсс), на мероприятия 20652, 76рублей. по наказам избирателей    40 000 руб. ремонт крыши клуба на сумму 67 тыс. руб. ( еще не оплачен)

     на физическую культуру и спорт 121600 руб в т.ч. 98300 руб. ремонт санузла, 20000 руб. на приобретение  гимнастических скамеек

Кощинская сельская библиотека

     
Библиотека расположена в здании Дома культуры в центре деревни  Кощино.

    
Общая площадь  81 кв.м., имеется читальный зал, абонемент, центр правовой информации. Штат библиотеки – 2 сотрудника.

Нашей библиотеке в этом году исполнится 116 лет.

    
 В настоящее время библиотечный фонд на 01.01.2012г. составлял – 10168 книг и поступило в 2012 году – 417 экземпляров  книг и журналов, также за 2012 год было списано 200 экземпляров книг. Всего книжный фонд составляет 10344 экземпляра книг.

   
Кощинская библиотека обслуживает все 10 населенных пунктов сельского поселения. Пользуются услугами  библиотеки 1245 человек или 60,8 % населения нашего сельского поселения. Число книговыдач составило 37544 экземпляров, число посещений 9570.


В библиотеке созданы все условия для удобства читателей. Здесь хорошая материальная база, новые удобные стеллажи,  создан специальный уголок с детской литературой для маленьких читателей, имеется цветной телевизор, видеомагнитофон, музыкальный центр, оказывает платные услуги по копированию и распечатки документов. . оформлены книжные выставки, информационный стенды.

      2012 год был объявлен -  годом Российской истории и на протяжении  года в библиотеки ставились следующие книжные выставки: «Земли русской сыновья», «О, Русь, позволь тебя воспеть», «Россия -  сердцу милый край!»

. Все книжные выставки актуальны, красочно оформлены, наполнены новыми книгами, журналами и газетами. Ими удобно пользоваться читателям. Односельчане любят свою библиотеку, приходят они сюда за книгами или посмотреть газету, полистать журнал, да и просто посидеть, поговорить и пообщаться, обсудить новости поселения, страны. При  библиотеке работает два клуба: клуб для взрослых «Ивушка» и клуб для детей «Юный эколог».

   
Основная деятельность работников библиотеки направлена на обеспечение информационных потребностей в сфере учебы и досуга, потребностей связанных с общением, самовоспитанием личности, формированием информационной культуры у жителей нашего поселения.

   
В 2012 году в библиотеке 595 читателей - дети, подростки и юноши, поэтому содействие образованию этих читательских масс занимало одно из основных направлений в работе Кощинской библиотеки. Около 600 читателей - взрослое население; работающие, пенсионеры.  

 
Библиотека - молодежный центр. Здесь активно проводится пропаганда  среди молодежи по борьбе с негативными явлениями в нашей жизни наркоманией, алкоголизмом, курением, проявлениями национализма, экстремизма.

      
Кощинская сельская библиотека активно взаимодействует с  администрацией Кощинского сельского поселения,  со средней школой, детским садом, школой искусств, Домом культуры, помогает учащимся овладеть дополнительными знаниями, а сельским жителям преодолевать  психологическую и информационную изоляцию. Сотрудники библиотеки активно участвуют в жизни поселения: принимают участие в выборах, переписи населения, работник читального зала Неганова Елена Валентиновна является депутатом местного Совета депутатов.

Ежегодно для школы и детского сада проводится Неделя детской книги, на которой награждаются лучшие читатели библиотеки, а также проходят игры и конкурсы, чтобы выяснить, как хорошо ребята знают произведения русской и зарубежной литературы. В 2012 году на этой недели проходили следующие мероприятия: сказочная викторина «Вас в сказку добрую зовем», литературный час «Любимые герои»,  аукцион книжных знаний «С книжкой по свету», конкурсная программа «С книгой жить, век не тужить», литературный праздник «Приходите к нам на Чукоите» стал  заключительным мероприятием на неделе детской книги и  очень запомнился всем ребятам. На летних и весенних каникулах для площадки проводятся развлекательные, познавательные  и информационные мероприятия в 2012 году большое внимание уделялось войне 1812 года, так как отмечалось 200 летие этого события. Поэтому были проведены следующие мероприятия:

 Час истории «Герои 1812 года»

  Экскурс «У памятника»  

   Беседа «Год 1812»

   Громкое чтение «Недаром помнит вся Россия»

    
У каждой библиотеки, как и у каждого человека, есть своя история, свое предназначение и свой облик. Наша Кощинская  библиотека, возглавляемая Ильиной Анной Борисовной, является островком духовной культуры,  эстетического воспитания, центром деловой информации, семейного чтения и здорового образа жизни населения Кощинского сельского поселения.  

  
Большую помощь нашей библиотеки оказал: Депутат Смоленской областной Думы Мишнев А. И., который подарил детскую литературу, помог приобрести ксерокс.    

             Кощинская врачебная амбулатория


Кощинская врачебная амбулатория, которую возглавляет заведующая , врач общей практики Базылева Тамма Николаевна, занимает двухэтажное здание. В амбулатории ведут прием врачи следующих специальностей: терапевт, педиатр, стоматолог ( ведет прием 4 раза в неделю). Дополнительно работают физиокабинет, процедурный, прививочный (взрослый и детский). В течение года ежеквартально работает флюоромашина для прохождения рентгенографии грудной клетки.  Два раза в год проводится обследование ветеранов ВОВ, инвалидов, малолетних узников, вдов участников ВОВ. По возможности эти категории граждан направляются в Госпиталь. Дважды в год проводится обследование детей и подростков в Кощинской МСОШ и д\с «Русь». Каждый вторник педиатр посещает детский сад и школу. В амбулатории можно сделать кардиограмму сердца, сделать анализ крови на сахар. 

Детский  сад  «Русь»


Детский сад «Русь» возглавляемый заведующей Леонович Тамаров Ивановной, расположен в типовом 2-х этажном здании в центре поселка, по лицензии на осуществление образовательной деятельности имеет право принимать до 100 детей. Обустроена экологическая комната ОБЖ, имеется музыкальный и спортивный залы.


Воспитательно- образовательный процесс осуществляют 8 педагогов, 5 из них с высшим профессиональным образованием. Один педагог имеет высшую квалификационную категорию, 5 работников имеют 1 категорию. В учреждении работает музыкальный руководитель и инструктор по физической культуре.


Детский сад в 2012 году посещали 80 детей.


Детский сад имеет благоустроенную территорию, обустроенные площадки для игр и развлечений. В летний период сотрудниками детского сада собственными силами проведен косметический ремонт сада.

Предприятия торговли

     
 Для обеспечения населения продуктами питания и товарами первой необходимости на территории Кощинского сельского поселения имеется хорошо развитая торговая сеть магазинов различной формы собственности. 

- Продуктовый магазин № 10 Смоленского райпо;

- Пять  продуктовых магазина принадлежащих частным предпринимателям;

 «Солнечный»- Столовая.

 
Все магазины имеют в продаже хозтовары, моющие средства, косметику.

В магазине № 10 Смоленского райпо кроме продуктов питания, можно купить и заказать мебель, бытовую технику, газовое оборудование, посуду, скобяные товары.

  
Девять населенных пунктов сельского поселения два раза в неделю обслуживаются автолавками Смоленского райпо. Товары доставляются всегда по графику, население делают продавцу заявки на различные товары, которые своевременно удовлетворяются. 

   
Товарооборот предприятий торговли всех форм собственности расположенных на территории сельского поселения составил 22,2 млн. рублей.

Транспортное обслуживание населения

  
Пассажирско-транспортное обслуживание населения населенных пунктов сельского поселения д. Кощино, д. Немчино осуществляется автоколонной 1308 и ИП «Белокуров»

 
Автоколонна 1308 осуществляет 6 рейсов по маршруту № 127 «Смоленск - Кощино» и обратно. 

   
ИП «Белокуров» осуществляет 9 рейсов по этому же маршруту № 127 «Кощино - Смоленск» и обратно.  Все маршруты этими предприятиями выполняются всегда своевременно, при высоком качестве обслуживания пассажиров. Промежуток между рейсами составляет не более 40 минут.

 
Население  д. Замятлино  пользуется проходящим пассажирским транспортом в сторону Починка, Рославля.  

   
Население д. Муравщина пользуется железнодорожным транспортом, а население д. Борешино транспортом маршрута № 104 «Талашкино-Смоленск». Деревня  Борешино находится на расстоянии около 2-х километров от с. Талашкино, в связи с этим население этого населенного пункта испытывает некоторое неудобство в обслуживании.

   
Администрация Кощинского сельского поселения осуществляет постоянный контроль за работой пассажирского транспорта всех форм собственности, своевременно решает и улаживает возникшие проблемы, рассмотрены и согласованы наиболее удобный график работы пассажирского автотранспорта. 

  
В настоящее время все эти вопросы отрегулированы и у населения Кощинского сельского поселения  нет особых претензий к работе пассажирского транспорта.

В заключении хочу сказать, что Администрация Кощинского сельского поселения Глава муниципального образования, подведомственные учреждения и муниципальные организации  проделали определенную работу, которая  направлена на создание условий для улучшения жизни населения, Мы построили и детские площадки, ремонтируем дороги и дворовые территории, проводим газификацию населенных пунктов, проводим работы по водоснабжению. В настоящее время у нас 54 полномочия, а обеспечено финансированием всего несколько,  Это оплата коммунальных услуг, обслуживание уличного освещения, обслуживание соцсферы (баня). 

Сделать могли и больше, но финансирование не обеспечивает наши полномочия. Нам необходимо увеличивать налогооблагаемую базу, это налог на имущество физических лиц  и арендная плата за землю. 

