
Проект планировки

1. Положение о размещении объектов капитального строительства и характеристиках планируемого развития территории

Введение

Документация по планировке территории – «Проект планировки и межевания территории линейного объекта межхозяйственного водоприемника река Березинка с гидротехническими сооружениями, Смоленский район, Смоленская область» разработана согласно требованиям законодательных актов и рекомендаций следующих нормативных документов:

- Градостроительного кодекса РФ от 29.12.2004 г. № 190-Ф3;

- Земельного кодекса РФ от 25.10.2001 г. от 25.10.2001 г. № 136-Ф3;

- Положения «О порядке разработки, согласования, экспертизы и утверждения градостроительной документации»;

- СНиП 11-04-2003 «Инструкция о порядке разработки, согласования, экспертизы и утверждения градостроительной документации»;

СП 42.13330.2011 «Свод правил. Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений. Актуализированная редакция СНиП 2.07.01-89»

- СП 30-101-98 «Методическими указаниями по расчету нормативных размеров земельных участков в кондоминиумах»;

- СанПиН 2.1.4.111002 «Зоны санитарной охраны источников водоснабжения и водопроводов питьевого назначения»;

СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200 - 03 «Санитарно - защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и иных объектов»;

- Технического задания

- Договора с ФГБУ «Управление «Смоленскмелиоводхоз»

Проект планировки и межевания территории выполнен с учетом согласованной полосы отвода, ТУ инженерных служб, на топогрофо- геодезической основе

1.1 Краткая характеристика территории в границах проекта планировки, зоны с особыми условиями использования

Река Березинка – правый приток первого порядка  р. Сож (Днепровский бассейн). Протяженность реки составляет 5,8 км, средняя ширина водотока – 1,2 м, средняя глубина 0,4 м.

Бассейн реки расположен в равнинной местности, занятой лугами, полями, поросшими древесно – кустарниковой растительностью. Характер рельефа водосборной площади разнообразен, в основном поверхность представляет собой волнистую равнину. Русло реки в верхнем течении слабоизвилистое, в нижнем и среднем течении р.Березинка спрямлена и служит водоприемником мелиоративной системы . Берега отлогие, поросшие луговой, кустарниковой растительностью. Грунты берегов супесчано – глинистые. Река является естественной средой обитания водных биологических ресурсов.

Водный режим характеризуется непродолжительным весенним половодьем, низкой летне-осенней меженью, прерываемой дождевыми паводками и устойчивой продолжительной зимней меженью. 

Гидрохимический режим водного объекта удовлетворительный, заморов рыбы не наблюдалось.

Река Березинка является водоприемником мелиоративной системы, построенной по проекту в 1978 году институтом «Смоленсксельхозводпроект». 

На данном участке ремонтные и восстановительные работы не производились. За истекший период вследствие заиления, отложения наносов, зарастания древесно-кустарниковой растительностью и других деформаций водоприемник не обеспечивает пропуск расчетных расходов.

В современном состоянии р.Березинка находится в неудовлетворительном состоянии ― требуется проведение реконструкции водоприемника.

Климат участка умеренно-континентальный, средняя температура января -9˚С,июля +17˚С. Зимнее промерзание грунтов до 130см. Участок относится к избыточно-увлажняемым территориям, количество осадков от 630 до 730мм  в год. 

Частое явление – циклоны, пик приходится на летние месяцы. Среднегодовое количество дней с осадками от 170 до 190, вегетационный период 129-143 дня. Период с положительной среднесуточной температурой воздуха составляет 213-224 дня, средняя продолжительность безморозного периода 125-148 дней. 

Характерна значительная изменчивость циркуляции атмосферы в течении года, что приводит к весьма заметным отклонениям температуры и количества осадков от средне-многолетних. Распределение осадков в течении года также неравномерное, наибольшее количество их выпадает летом (225-250мм). За год в целом преобладают ветры западного, юго-западного и южного направлений.

В геоморфологическом отношении объект относится к Смоленско - Московской моренной возвышенности. Рельеф местности полого холмистый. Абсолютные отметки по трассе водоприемника изменяются от 166,6 до 178,86. Перепад высот по всей трассе составляет 2,3 м.

В соответствии со статьей № 7 Земельного кодекса РФ затрагиваемые земли, расположенные вдоль водоприемника, представлены землями сельхозугодий – пастбище.

1.2 Красные линии и линия регулирования застройки
Так как территория, на которой расположен водоприемник – земли сельхоз угодий, красные линии улиц и проездов отсутствуют.
1.3 Планируемые к размещению объекты капитального строительства, линейные объекты
Открытая осушительная сеть представлена водоприемником р.Березинка. 
В современном состоянии р. Березинка находится в неудовлетворительном состоянии. Ширина по дну в существующем состоянии составляет 0,6-1,2 м, ширина по верху 12-15 м, глубина 2,0-3,5 м, заложение откосов 1,75-2,5. Русло реки извилистое. Дно заилено на 0,3-0,5 м. Откосы и прибрежные полосы частично заросли древесно-кустарниковой растительностью.

Также на водоприемнике обнаружены 3 бобровые плотины, создающие подпор воды.

Для беспрепятственного пропуска расчетного расхода воды при весеннем паводке, а так же для предотвращения выбытия 160 га земли, проектом предусмотрен комплекс мероприятий, обеспечивающий надежность линейного объекта:

-углубление и уширение водоприемника;

-крепление откосов водоприемника;

-сводка ДКР по трассе водоприемника;

-организация поверхностного стока срезкой бермы;

-устройство ложбин;

-устройство воронок;

-ремонт ГТС;

-восстановление дренажных устьев;

-промывка дренажных коллекторов

Также после подчистки водоприемника для образования устойчивых откосов – проектом предусмотрено крепление откосов посевом многолетних трав.

Проектируемые работы по реконструкции р.Березинка необходимо выполнять  поточно-параллельным методом организации строительства с использованием принципов непрерывности и последовательности в выполнении работ. Работы выполняются в I этап. Предполагаемый срок ввода в эксплуатацию – III квартал 2015г.

Работы, не связанные между собой, должны выполняться параллельно и независимо друг от друга.

Строительно-монтажные работы осуществляются подрядным способом с привлечением сил и средств специализированных организаций.

1.3.2 Характеристика развития систем инженерно – технического обеспечения территории
Для беспрепятственного пропуска расчетного расхода воды при весеннем паводке, а так же для предотвращения вывода из сельскохозяйственного оборота 160 га земли, проектом предусмотрен комплекс мероприятий, обеспечивающий надежность линейного объекта:

-сводка ДКР по трассе водоприемника;

-организация поверхностного стока срезкой бермы;

-устройство ложбин;

-устройство воронок;

-ремонт ГТС.
1.4 Характеристики развития системы транспортного обслуживания территории
 Временные дороги для проезда строительных и транспортных машин следует устраивать однополосными с необходимым уширением в местах разворотов, поворотов и разъездов. Разъезды целесообразно устраивать на расстоянии прямой видимости, но не более чем через 600 м.

1.5 Вертикальная планировка и инженерная подготовка территории
Перед началом производства земляных работ осуществляется сводка древесно – кустарниковой растительности в русле водоприемника и на прибрежной полосе. 

Производиться отстрел бобров и разборка бобровых плотин. Для организации поверхностного стока производиться срезка существующих берм с уклоном в сторону водоприемника, устраиваются водосбросные воронки ВО-2 и ложбина стока. 

Выемка грунта из подчищаемых существующих каналов производится экскаватором с емкостью ковша 0,4 м³. Вынутый грунт укладывается в отвалы с обязательным соблюдением берм шириной 1,5 метра с устройством прорана для сброса поверхностных вод из понижений. Разравнивание отвалов производится бульдозером слоем 10 см на расстояние до 20 метров. Крепление откосной части водоприемника выполняется посевом трав. Дно водоприемника подчищается с приданием ему уклонов, обеспечивающих не размывающие и незаиляющие скорости. Параметры поперечных сечений водоприемника: форма сечения – трапецеидальная, ширина по дну 1,0 метр. Заложение откосов – 1:2,5

Согласно п 8.28 СНиП 2.06.03-85 на трассе водоприемника устраиваются уположенные участки (на длине 5 метров заложение откосов принято 1:3) для водопоя, перехода и выхода попавших в водоприемник диких копытных животных.
1.6 Меры по защите территории чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера
Реконструкция водоприемника р. Березинка имеет целью предотвращение выбытия из сельскохозяйственного оборота сельскохозяйственных угодий площадью не менее 140га. Воздействие на окружающую среду после реконструкции в эксплуатационный период прогнозируется как положительное.

Отрицательное воздействие деятельности объекта реконструкции на окружающую среду может выразиться в следующем:

развитие эрозии почв после проведения культуртехнических работ:

образование куч древесно-кустарниковой растительности;

- вынос грунта по каналам в естественные водотоки:

- неравномерное распределение гумусового грунта по площади после проведения планировочных работ:

- нарушение естественного ландшафта.

Для исключения отрицательных явлений в результате проведения мелиоративных работ проектом предусмотрен ряд мероприятий по охране атмосферного воздуха, вод, почв, земель, растительного и животного мира.

В целях исключения ЧС техногенного характера по трассе линейного объекта, необходимо соблюдение условий, установленных нормативной документацией для охранных зон водных объектов.

Копии графического материала к Положению о размещении объектов капитального строительства и характеристиках планируемого развития территории
Чертеж планировки территории (основной чертеж)

2 Обоснование проекта планировки территории

Планируемые объекты, объекты инженерно – транспортной инфраструктуры
2.1.1 Характеристика проектируемого линейного объекта – водоприемника р. Березинка
Основные технические решения приняты с целью устранения причин неудовлетворительного состояния водоприемника, которыми являются:

- обрушение, заиление и зарастание мелколесьем и кустарником откосов водотока, что создает при прохождении весеннего половодья и летне – осенних паводков подпор в закрытой осушительной сети;

- заиление части коллекторов и как следствие высокое стояние уровня «верховодки», не обеспечение требуемой нормы осушения, образование вторичной кустарниковой растительности, деградация сельхозугодий;

- размыв и разрушение устьев коллекторов, что является причиной заиления устьевого участка коллекторов на длине 20 м;

- частичное разрушение сооружений, обеспечивающих транспортную схему эксплуатации объекта – трубчатых переездов;

- расположение бобровых плотин на водотоке, что привело к подпору;

Состояние водоприемника с сооружениями отражено в акте первичного обследования.

По данным обследования объекта устьевые блоки разрушены или отсутствуют. В пониженных участках имеются вымочки.

Вдоль трассы водоприемника устроены два трубчатых переезда, по которым осуществляется проезд сельхозтехники. Трубчатый переезд 2х1,5 на ПК 34+00 требует ремонта, а на ПК 27+12 ТР 2*1,5 требует полного переустройства.  

Причиной ухудшения состояния осушительной системы является продолжительное отсутствие мероприятий по уходу и ремонту водоприемника.

Вследствие выявленных причин нарушения работы осушительной сети необходимость предстоящей реконструкции обосновывается исходя из:

- степени амортизации объекта;

- физического износа гидротехнических сооружений и частичной утратой ими функционального значения;

- оценки мелиоративного состояния осушенных земель: 

1. На основании инженерных изысканий, акта первичного обследования, состояние водоприемника характеризуется как «неудовлетворительное»;

2. На основании технического состояния осушительной системы и ее элементов: по открытой сети – заиление, зарастание водоприемника, бобровые плотины снижают пропускную способность и создают подпор закрытой коллекторно – дренажной сети. Отсутствие организации поверхностного стока в пределах береговой полосы способствует образованию сосредоточенных размывов откосов; по закрытой дренажной сети – заиление коллекторов, разрушение устьевых блоков ведет к подпору дренажной системы и неудовлетворительной водоприемной способности дренажа;

3. Оценки влияния существующей мелиоративной системы на компоненты окружающей среды: увеличение доли поверхностного стока и выноса вместе с ним загрязняющих веществ (особенно фосфора, который практически полностью сорбируется  в верхних почвенных горизонтах); снижение степени замкнутости кругооборота веществ в агросистеме (в результате нарушения расчетных параметров осушительной сети), что ведет к росту горизонтального и вертикального переноса различных компонентов , то есть снижению контролируемости осушительной системы как источника загрязнения.

На объекте приняты следующие мероприятия для восстановления пропускной способности водоприемника и для предотвращения выбытия из сельскохозяйственного оборота 140 га сельскохозяйственных угодий:

- реконструкция межхозяйственного водоприёмника путем подчистки с созданием нормативных продольных уклонов;

- реконструкции части закрытой осушительной сети;

- организация поверхностного стока на прибрежной полосе водотока;

- восстановление существующих гидротехнических сооружений по трассе водоприемника;

- культуртехнические работы по трассе водоприемника;

В настоящее время межхозяйственный водоприемник река Березинка заилен, на некоторых участках имеют обратный уклон дна.

Для ликвидации подпора в водотоке, восстановления первоначальной пропускной способности и создания условий для эффективного использования мелиорируемых земель в проектной документации предусмотрено углубление и уширение водоприемник на 4,1 км. Дно водоприемника подчищается с приданием ему уклонов, обеспечивающих не размывающие и не заиляющие скорости,  глубина подчистки определяется с учетом прохождения расчетных паводков в бровках каналов при допустимом запасе и нормальной работы закрытой осушительной сети.

Перед началом производства работ осуществляется сводка древесно – кустарниковой растительности в русле водоприемника и на прибрежной полосе, разборка бобровых плотин и отстрел бобров.

Гидравлический расчет каналов произведен согласно СНиП 2.06.03.85 «Мелиоративные системы и сооружения» на пропуск расчетных расходов весеннего половодья 10% обеспеченности
2.1.2 Характеристика развития систем инженерно – технического обеспечения территории

Перечень работ по реконструкции закрытой осушительной сети:

- устройство асбестоцементных дренажных устьев после проведения дноуглубительных работ по расчистке водоприемника;

- промывка заиленных участков коллекторов общей протяженностью 980 метров дренопромывочной машиной.

Для организованного сбора поверхностного стока водоприемником проектом предусмотрено: 

- срезка существующих берм на прибрежной полосе водоприемника с приданием уклона поверхности в сторону водоприемника;

- во избежание размыва откосов каналов предусматривается устройство водосбросных воронок типа ВО-2;

- устройство ложбины стока для сброса поверхностных вод

В результате многолетней эксплуатации, существующие трубчатые переезды в количестве  2-ух штук находятся в неудовлетворительном состоянии и подлежат ремонту (ТП2*1,5 ПК34+00) и полному переустройству (ТП2*1,5 ПК27+12).. 

Сооружение проверено гидравлическим расчетом на пропуск максимальных расчетных расходов весеннего половодья 5% обеспеченности согласно СНиП 2.05.03-84 «Мосты и трубы».

Трубчатый переезд на ПК27+12 при полном переустройстве изменяется с ТП 2*1,5 на ТП2*1,6. Конструкция трубчатого переезда принята по ТП 820-1-0112.92 «Переезды трубчатые на расход воды до 10 м³ на осушительных системах» и в соответствие с каталогом выпускаемых железобетонных изделий Сафоновского сельского строительного комбината.

2.1.3 Характеристики развития системы транспортного обслуживания территории

Для транспортного обслуживания используются существующие местные сельские дороги, на период строительства производятся подготовка временных дорог.

Зоны с особыми условиями использования территории, планировочные ограничения

В проектных границах зоны залегания полезных ископаемых, объекты культурного наследия – памятники истории и культуры отсутствуют. Наличие охранной зоны обеспечивает привлечение к ответственности за повреждение или нарушение правил охраны линейных объектов.
2.2 Меры по защите территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера
В целях исключения ЧС техногенного характера по трассе линейного объекта, необходимо соблюдение условий, установленных нормативной документацией для охранных зон водных объектов.

1. Охрана окружающей среды

Вопросы охраны окружающей среды, природопользования, обеспечения 

экологической безопасности населения регламентируются следующими законами 

Российской Федерации: 

  «Об общих принципах организации местного самоуправления  в  

Российской Федерации» 06.10.2003 г. № 131 – ФЗ. 

  «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения»  30.03.1999 г. 

№ 52 – ФЗ. 

  «Основы законодательства   РФ об охране здоровья граждан»  22.08.1993 г.  

№ 5487 – 1. 

  «Об охране окружающей среды» 10.01.2002 г.  № 7 – Ф3. 

Комплекс   рекомендаций   по     охране      окружающей   среды    включает 

технические  и технологические мероприятия, мероприятия по совершенствованию системы экологических ограничений хозяйственной деятельности, 

градостроительные мероприятия. Основными источниками загрязнения атмосферного воздуха являются: 

автотранспорт. 

С целью улучшения качества атмосферного воздуха необходимо проведение  

следующих мероприятий – 

  установление для всех источников загрязнения воздушного бассейна 

уровня предельно допустимых выбросов, обеспечивающих нормативные предельно 

допустимые концентрации загрязняющих веществ в атмосфере; 

  реализация инженерно-технических мероприятий, обеспечивающих 

снижение уровня загрязнения воздушного бассейна; 

  техническое перевооружение транспортных средств с обеспечением 

выхода выхлопных газов до европейских стандартов; 

  введение системы мониторинга воздушного бассейна;        

  рациональное потребление водных ресурсов. 

Мероприятия по охране окружающей среды окажут благотворное влияние на 

природную среду и повысят экологическую обстановку.  

Несоблюдение экологических требований при осуществлении 

градостроительной деятельности и эксплуатации объекта влечет административную 

ответственность. Деятельность юридических и физических лиц, осуществляемая с 

нарушением законодательства в области охраны  окружающей среды может быть 

приостановлена в судебном порядке.

Копии графического материала к Обоснованию проекта планировки территории

Схема расположения проектируемой территории в системе планировочной организации

Схема использования территории на период строительства

Проект межевания
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